

杭州国际商事法庭交出成立一周年成绩单 以高质量涉外审判服务保障高水平对外开放

本报记者 高敏 通讯员 钟法

本报讯 3月15日上午,杭州中院召开涉外民商事审判工作新闻发布会,通报杭州国际商事法庭一周年工作情况,发布杭州国际商事法庭典型案例、杭州中院仲裁司法审查白皮书及典型案例。

一年来,法庭共受理国际商事案件等各类案件466件,审结514件,案件涉及美国、德国、日本等39个国家和地区,纠纷类型涵盖国际货物/服务贸易、跨境投资、跨国务工、数据出境、涉外金融等多个领域。杭州国际商事法庭在以高质量涉外审判服务保障高水平对外开放和打造国际化一流营商环境上迈出了坚实

一步,一场打造国际商事多元纠纷解决的创新探索在钱塘江畔展开。

法庭坚持统筹推进国内法治与涉外法治,为中外当事人提供“普惠均等、便捷高效、智能精准”的涉外司法服务。制定《杭州地区涉外民商事案件裁判要旨》,推进裁判规则精细化、类型化;高起点承建“中国涉外商事审判网”,按照最高法院“一张网”建设思路和业务功能需求加快推进项目建设,入选“2023年全省法院打造‘国际商事海事纠纷解决优选地’十件大事”,并写入省两会法院工作报告;建设运行“数智国商”系统及中英文门户网站,围绕国际商事纠纷特色需求,为中外当事人提

供电子送达、在线域外法查明等便利化操作;与市贸促会、杭州仲裁委签订《关于健全完善国际商事争端“一站式”多元解纷机制备忘录》,构建涉外商事纠纷“一站式”多元化解决“一系统三联通”的杭州模式。

发布会当天,杭州中院还发布了仲裁司法审查白皮书。白皮书显示,2018—2023年,杭州中院受理仲裁司法审查案件1237件,结案1182件,依法履行仲裁司法审查职能,多措并举持续营造仲裁友好型司法环境,不断释放仲裁助力诉源治理、提升营商环境国际化水准、打造国际商事争端解决优选地、护航开放型经济发展各项红利。

戴好防骗“安全帽”

为提升辖区外来务工人员防骗意识,近日,天台县公安局流动人口服务中心工作人员将反诈宣传课堂“搬”进建筑工地,为工友们戴好防骗“安全帽”。

通讯员 许尚高



“田园警长”走访忙

春到江南,田园景美。东阳市公安局扎实护航重点工程顺利推进,六石派出所深化“田园警长”机制,民警日访田头车间、夜谈农户职工,用心用情守护安宁,持续护航乡村共富。

通讯员 徐步文



启用区域性微型消防救援站,守护“中国服装第一街”

杭州政法融媒体中心 邓新圣

“叮铃铃!”早上10点53分,杭州四季青服装特色街区最繁忙的时候,有人按下了某市场的火灾报警按钮。30秒,1人到达现场;59秒,3人到场反应;2分38秒,3人到场展开战斗,装备穿戴齐全。

原来,这是一场市场内部的消防演练,测试市场内消防人员到场时间。这是日常消防安全检查的环节之一,也是一次“实战”。

21家专业市场、超2.5万个商家档口,杭州四季青服装特色街区是全国规模最大的服装批发集散地之一。可占道

堆物、常闭式防火门开启、线路敷设不规范等问题却反复出现。“为了强化重点区域的火灾防控,‘中国服装第一街’区域性微型消防救援站于3月11日正式启用。”四季青服装街区管委会常务副主任白朝东说,该站在原有的微型消防站基础上进行了优化升级,人员力量更加充足、设备更为专业,目前配有专职消防员8名、微型消防车1辆及其它消防器材,站点内设有约谈室、休息室、值班室等,“硬件完善之外,我们还在软件上下功夫,不仅日查、夜查、巡查、复查相结合,还开展‘白+黑’突击拉练”。

“你好,请出示你的消防设施操作员

证、消防应急演练和培训台账……”8点30分,消防站站长曾攀登和队员开始了一天的检查。“每到一个市场,第一个检查的就是消防控制室,看是否实行24小时值班制度,每班有没有不少于2人持证上岗、火灾报警控制器的报警功能是否正常等等。”曾攀登说,一个市场检查完最快估计得2个小时。

据介绍,为加强街区消防安全工作,街道还探索建立“3+2+16+N”(3个区域性微型消防站、2个街区联动单位微型消防站、16个社区微型消防站、N个重点单位微型消防站)应急处突互动协作机制,提升微型消防站联勤联动能力。

雷峰塔停车场、赤山埠停车场以及小天竺停车场,发现这些停车场都停满了车,偶有空位,很快就被新来的车辆占据。

“这里本来车位就少,新规实施后后来得更早了。”赤山埠停车场的一名保安说,最近双休日上午7点半不到停车场就满了,比往常要提早很多。“找车位还是难,拎着大包小包坐公交又不方便。”一名私家车司机告诉记者。还有市民表示,现在游客还不算多,停车位就这么稀缺,等到了“五一”等节假日,游客井喷,停车场肯定爆满,“希望能再优化一下相关措施”。

当天中午,记者从虎跑公交站乘坐

公交前往灵隐寺,7公里的路程用时约40分钟。与南山路的情况相似,灵隐区域道路上的私家车也不多,灵隐寺游步道和三竺空濛入口则排着长长的队伍。

参观完景区后,游客返程方便吗?记者搜索滴滴等平台发现,推荐的上车点位是3.4公里外的西溪路608号停车场,因此选择乘坐附近的公交更为方便。

采访中,不少市民对新规表示理解,“提前做好出行规划,来景区游玩很方便。”也有游客建议,一月一次申领“西湖通”,次数有些少,希望能增加申领次数或灵活放号。

1300多名职工饭碗保住了
20000余名股民权益无损

(上接1版)

争分夺秒与时间“赛跑”

台州中院分管清算与破产庭的副院长黄崇才表示,破产重整案件本身周期就较长,上市公司的重整流程更为复杂。除了要制定可执行的重整计划获得债权人同意,还要在各相关部门间层层报批。

怎样才能最大化地提高重整效率?台州中院审判团队最终决定司法程序与行政程序协同推进。一方面启动预重整程序,指定临时管理人协助中捷资源制定重整方案,预先分析企业的重整条件是否符合、重整方案是否具有可操作性等,通过向上级法院提前报备,寻求时间流程上的支持;另一方面指导债务人、相关政府向证监部门进行预报批。

摆在眼前的第一个难题,就是要制定一个符合证券监管要求以及具备可执行性的重整方案。“中捷资源的负债主要是因违规担保及证券虚假陈述产生,在重整方案设计时,不能为了化解债务而损害股民等其他利害相关群体的利益。”钱为民说,重整方案不仅要降低对企业经营的影响,还要充分平衡债权人与中小股东的利益。为此,审判团队多次与主要债权人沟通,询问意见并说明重整要点,最终促成双方采取“和解式”重整模式。

“上市公司还有资本公积金可以转增成股票,用增发的股票偿债,就能保证中捷科技实体经营不受影响。”管理人浙江智仁律师事务所副主任李斌说。最终,中捷资源制定了由控股股东玉环市恒捷创业投资合伙企业(有限合伙)和创始人蔡开坚让渡1.1亿股转增股票用于偿债的重整方案,足额保障2万余名中小股东投资权益。

2023年11月23日,经过4个多月司法与行政程序的争分夺秒,中捷资源重整最终获得证监部门支持,且取得最高人民法院的审查意见。根据审查意见,台州中院次日正式受理了中捷资源重整申请。

经过一个月的债权申报期,2023年12月24日,第一次债权人会议顺利召开,重整计划获高票通过。由于会前做了充分预先审核,台州中院当场宣布裁定批准重整计划。当天下午,钱为民、破产团队负责人李斌和中捷资源公司高管等马不停蹄地前往深交所,提交重整计划中资本公积金转增及转增股票划转的协助执行通知书。终于赶在最后的时间节点,协助中捷资源完成重整计划执行事宜。2023年12月29日,台州中院裁定确认中捷资源重整计划执行完毕并终结公司重整程序,成功保住了企业的上市地位。

耳目一新的思政课

通讯员 蒋金鑫

本报讯 近日,一场“南湖论剑”在嘉兴市消防救援支队举行。今年,嘉兴支队围绕“迎‘新’而进、向‘高’而攀,扬帆破浪正当时”为主题,打造自主教育小课堂。

今年是金庸先生诞辰100周年,此次自主教育小课堂融合武侠元素,分为“千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金;玉经琢磨多成器,剑拔沉埋便倚天;抬眸四顾乾坤阔,日月星辰任我攀”三个篇章,以现场讲述、实景采访、经验分享等形式,回顾和展现嘉兴指战员“逐鹿之江”的风貌。现场还开设《正衣冠小剧场》环节,通过自编自导《差不多先生》《三岔口》《就诊》等小短剧,引导全体指战员进一步“正衣冠、明事理”,勇于自我革命、敢于刀刃向内。

支队负责人表示,武侠风的思政课不仅带来全新感受,更是一次思想洗礼,勉励全市消防救援人员在新一年要迎“新”而进、向“高”而攀。

(上接1版)

在虎玉路,记者遇到了一辆滁州某旅游客运公司的大巴。车上游客下车后,很快换上了专线。有游客表示,专线接驳速度快,影响不大。但也有游客表示,自己是花了钱来旅游的,“中途还要换乘公交,还是有些麻烦”。

车位依旧难找,市民希望措施再优化

新规实施后,景区里的停车难问题缓解了吗?当日上午,记者先后走访了